

Трутина Гермеса.

История.

Предметом рассмотрения, нашего интереса, станет старый метод, используемый для уточнения времени рождения под названием Trutina Hermetis (ТГ), мы будем рассматривать историю гороскопа зачатия. Это связано с тем, что ТГ основанно на взаимосвязи между гороскопом зачатия и гороскопом рождения.

Вопрос о том, какой из гороскопов является более важным, был предметом дискуссий на протяжении всей истории астрологии и занимает внимание, хоть и в ограниченной мере, практически и по сей день. Вполне вероятно, что для понимания и интерпретации судьбы человека важны оба гороскопа. Из свидетельства Vitruvius и Sensoria, мы узнаем, что первыми, кто использовал гороскоп зачатия был ученик знаменитого астролога Verosa, основатель астрологической школы на греческом острове Kos, греческий астролог Archinapolos (Achinopolos, Archinopolos), проживающих в первой половине третьего века до нашей эры.

Есть интересный пример, записанный в babylonském klínopisném текста, на что обращает внимание в своей книге Van der Waerden (1). Это находится в переводе текста, опубликованной Kuglerem (Sternkunde, II. c. 558) два гороскопа от 258 года до н.э.. Один для даты 17.3.258 до н.э. и второй для 20.12.258 до н.э.. Kugle подчеркивает, что разница этих двух дат друг от друга составляет 279 дней. Мы можем, как говорит Van der Waerden, таким образом, предположить, что первый относится к зачатию и второй к рождению ребенка. Очевидно, что гороскопу зачатия было уделено большое внимание. Старейшая литературная-ссылка на гороскоп зачатия от руки Petosirise чью запись Astrologumena он сохранил только фрагментарно. Была написана, вероятно, от 150 до 120 н.э. в Александрии. Она называется правило Petosirisovo. Ссылки на его работы мы находим у Valense, Porphyria, Herphastia и других астрологов, эллинистического периода. Однако есть вопрос использования гороскопа зачатия для анализа свойств натива. Далее, в следующий период персидского и арабской астрологии уделяется гороскопу зачатия значительное внимание. Более подробное описание метода его расчета мы находим первый раз в работах греческого астролога Valense. В первой части Антологии (2) подробно описывается процедура и в шестой и девятой прилагаются интересные высказывания. Особенно короткая глава 14. в 9 части, которая называется „ Зачатие и его отношения к теме продолжительности жизни „, содержит интересную формулировку:

Должен быть применен порядок, который мы объяснили ранее в трактате о зачатия (VI. для. 9): находите градус положения Луны родов асцендента зачатия и родов асцендента позицией Луны зачатия. Определите длину концепции в дни и рассчитывайте с учетом новолуния, и полной луны и остальных этапов. Согласно этому методу, асцендент родов, признавайте.

Здесь нам встречается формулировка, которая является основой ТГ, но без ссылки на этот метод. Интересное замечание к вопросу этапов зачатия и рождения с интерпретацией существует в 6 книге и в главе 9, которая является сильно непонятной, и, кажется, повреждённой.

Интересно мнение Ptolemaia, относящихся к проблеме гороскопа зачатия и рождения. В своей работе Tetrabiblos, третьей книге(3) говорит:

Поскольку хронологически исходной точкой гороскопа человека является естественно само время зачатия, но также потенциально и случайно момент рождения, в тех

ситуациях. когда либо по воле случая, либо вследствие наблюдения известно время зачатия, оно должно стать для нас основой определения особого характера души и тела при изучении действующей силы конфигурации звёзд в тот период. Ибо природа и окружение даруют семеню в самом начале возможные изменения в течении последующего развития тела, оно близко ему, и становится, таким образом наиболее сходным с типом заложенного изначально качества.

Однако, если время зачатия неизвестно, как чаще всего и бывает, мы должны придерживаться исходящей точки. Приходящей на момент рождения, и отнестись к ней с должным вниманием, поскольку она также имеет важное значение, уступая предыдущей только в одном отношении: время зачатия позволяет предсказывать такие события которые будут предшествовать рождению. Так, если первая точка может быть названа «источником», а вторая «началом», то её важность по времени действительно вторична, но она равнозначна, или даже более совершенна, с точки зрения потенциальных возможностей, и по этому резонно и правильно считать первую возникновением семени человека, а последнюю — возникновением самого человека. Ибо ребёнок и его тело приобретают при рождении многие дополнительные качества, которых у него не было когда он находился в утробе, то есть именно те качества, которые присущи только человеческой природе; и даже если на первый взгляд кажется, что окружение в момент рождения не вносит ни какого вклада в его характер, то по крайней мере это делает сам его приход в мир под соответствующей картиной небес, поскольку природа, после того как ребёнок полностью сформирован, даёт толчок к его рождению при конфигурации сходной с той, которая управляла процессом его развития после зачатия. Следовательно, можно с полным основанием доверять тому, что положение звёзд в момент рождения очень важно для евлений подобного рода, однако не по тому, что оно является причиной в полном смысле этого слова, а по тому, что неизбежно и естественно оно имеет потенциально очень сходную причинную силу ...

... Таким образом, мы сначала обсудим в определённой последовательности общие вопросы, рассмотрение которых осуществляется на основании времени рождения как исходной точки, поскольку как мы упоминали, она представляет объяснение всех естественных событий; однако если у кого-то возникает желание, взять на себя дополнительный труд, то подобное же изучение, свойств, приходящихся на время зачатия, принесёт пользу, в установлении особых качеств, приложимых непосредственно к сочетанию.

Вернемся к правилу Petosirisovu. В этом методе мы находим ссылки на Porphyria(4), Nephastia(5)(6), Procla(6), а затем -византийского астролога X.века Demofila(7).

Porphyrius говорит:

Petosiris говорит, что место, где Луна находилась во время зачатия же, как и место асцендента рождения или ему противоположное. Но там, где была Луна расположена при рождении было то же место асцендентом зачатия.

Здесь впервые появляется добавление десцендента, но только в первой части правила. Видимо позже, в аналогии дополняется и вторая часть для асцендента зачатия в оппозиции к Луне рождения (см. Demofilos). Так звучит правило Petosirisovo у Nephastia. Единственная разница в том, что обе части меняются местами.

Valens и Nephastio занимаются правилом Petosirisovým, и пытаются его объяснить. **За базовую считают первую часть правила, означающую функционирование уравнения: Луна зачатия = асценденту рождения.** В зависимости от срока беременности выставляют положение Луны зависящую от асцендента в момент рождения. Средняя продолжительность

беременности рассматривается тогда, когда Луна на асценденте в момент рождения. Если Луна в верхней полусфере происходит сокращение время беременности, в нижней полусфере её расширение. Вторая часть правила Petosirisova, положение асцендента зачатия = Луна рождения, кажется, было основано лишь на аналогии. Большинство астрологов, однако, исходят из 51.афоризмов Centiloquima Ptolemaia. Позже анализ этого произведения показал, что автор Centiloquima не Ptolemaius, но, вероятно, арабский астролог X.века Džafar Achmed Ibn Jusuf (835-912)(7). Оригинальная латинская версия говорит:

Locus lunae in nativitate est ipse gradus ascendens in circulo; hora casus spermatis in matricem. Est locus lunae hora casus spermatis; est gradus ascendens hora nativitatis.

Расположение Луны в натальной карте является градусом асцендента в момент эякуляции спермы в матку. Расположение Луны во время эякуляции спермы градусом асцендента в момент рождения.

Аналогично звучит и текст в греческом варианте.

В момент зачатия таким образом, рассматривается эякуляции спермы в матку. Эта концепция состоит из тогдашних представлений о времени момента, когда начинается формирование ребенка. Средневековый астролог и ещё меньше древний, не в состоянии определить, когда на самом деле произошло зачатие, и кроме искусственного оплодотворения мы не можем и до сих пор. Поэтому эти ссылки на момент оплодотворения или на время полового акта. Для простоты мы будем использовать термин - зачатие.

Согласно Demofila правило Petosirisovo трактовалось по разному. Сообщается, что место, где Луна находится при зачатия является градусом асцендента рождения или противоположное ему (Dsc), место асцендента рождения это место Луны зачатия или ему противоположное.

Это означает, что в ранее упомянутом нами варианте имеется в виду десцендент. Этот вариант представляет первое правило, наиболее часто упоминаемое в настоящее время, в версии ТГ:

Правило 1:

- а) Расположение Луны зачатия равно положению асцендента(Dsc) рождения.
- б) Расположение Луны рождения равно положению асцендента(Dsc) зачатия.

Метод определения гороскопа зачатия по Valense это распространение не имеет. Valense использует процедуры, которые позже развивают арабские астрологи, это означает такие же формулировки как у 51.афоризмов с тем лишь отличием, что рассматриваются позиции Луны над и под горизонтом. В зависимости от того беременность будет короче или длиннее, чем среднее значение (u Valense 273 дней).

Если Луна находится под горизонтом беременность будет больше, если над горизонтом короче. Диапазоне +- 15 дней, следовательно, между 258 до 288 днями. Это подводит нас ко второму правилу-ТГ:

Правило 2:

- а) Луна натальная выше горизонта, беременность была короче, чем 273 дня.

б) Луна натальная под горизонтом, беременность была больше, чем 273 дня

Наиболее полный процесс создания гороскопа зачатия, даёт нам анонимный текст включенный в византийский кодекс XIV. века, который был привезён из Константинополя в то время Флорентийского союза(8). Его происхождение соответствует стилю который соответствует концу греческого периода до 6 века. Таким образом, где-то между Valensem и Džafarem. Этот вариант включает в себя не только правила Petosirise, но и используемый во время греческого статус секты. Различают четыре варианта, два дневных и два ночных рождения.

- 1) Дневное рождение, Солнца над горизонтом и Луна над горизонтом.
- 2) Дневное рождение, Солнце над горизонтом и Луна под горизонтом.
- 3) Ночное рождение, Солнце под горизонтом, а Луна над горизонтом.
- 4) Ночное рождение, Солнце под горизонтом, и Луна под горизонтом.

В зависимости от надлежащих вариантов с выбором продления или сокращения времени беременности, точка отсчёта, средней длины, была построена либо на Asc или Dsc.

- | | |
|--|--|
| 1) 273 Луна-Солнце 258
Asc-----Dsc | 2) 273 Солнце 288
Asc-----Dsc
Луна |
| 3) 288 Луна 273
Asc-----Dsc
Солнце | 4) 258 273
Asc-----Dsc
Луна Солнце |

Эта процедура представляет собой наиболее развитую и полную методологию, которая сохранились для нас из прошлого. Уже на первый взгляд видно, что результаты отличаются от 2-го правила . Если Солнце и Луна в той же полусфере, беременность менее 273 дней, если в разных то больше. Правило 2 соблюдается только в первых двух случаях.

Peršti и арабские астрологи более раннего периода, такие как Abu Bakr, Al-Biruni, Albumasar, соблюдают традиции и размышляют о возможности применения указанных правил, для уточнения времени рождения.

Вернемся снова к теме гороскопа зачатия.

Например, итальянский мыслитель, поэт и астролог Kajká'ús (1021-1099) говорит своему сыну в своей работе Книга советов(9):

Что касается гороскопа рождения, то я слышал от моего учителя, что дата рождения человека это не когда они отделены от своей матери, а основной это гороскоп зачатия, момент проникновения семени, это гороскоп, когда семя мужчины попадает в лоно женщины и им принято, это основной гороскоп. Добро и зло, все с ним связано. И в час, когда отделяется от матери, этот гороскоп называют великим переходом, а переход из года в год, когда происходит, так называемый средний переход (солнечная революция), а переход из месяца в месяц с небольшим переходом (лунная революция). С человеком происходит то, что было в гороскопе зачатия...

Когда мы вернемся к мнению Ptolemaia он на самом деле говорит, что зачатие является

основой темперамента. В знак согласия с традиционными идеями зачатие не является началом человеческого существования, потому что душа входит в тело только в момент рождения. То, что находится в утробе матери, это еще не человек в полном смысле этого слова, но только физическое тело состоящее из элементов – прототипа. С этой точки зрения, гороскоп зачатия представляется очень важным для оценки темперамента человека, и также из-за взаимосвязей строения физического тела, также для оценки здоровья и в целом, можно сказать, генетических особенностей организма. И конечно, имеет большое значение интерпретация всего периода беременности, для всей его жизни. Мы можем наблюдать в основном четыре мнения астрологов на гороскоп зачатия. Первая группа отказывается от его использования. Вторая отмечает, и описывает только период беременности. Третья говорит, что описывается не только период беременности, но также основные свойства (темперамент) человека и его генетическую (karmickou) предрасположенность. Последняя группа считает, что гороскоп зачатия это основной гороскоп, описывающий матрицу судьбы человека.

В книге персидского астролога Abu Bakr от IX.века „Книга рождения,, (Kitab al-Mawlid)(10) описаны не только ТГ, но и опираясь на неё, тоже ход жизни и развития плода в утробе матери с астрологической точки зрения.

Abu Bakr сказал:

О извержение семени в матку.

Сказано древними мудрецами, которые были очень умные и показали значения звезд, что зачатие аналогично по значимости всех других событий в жизни рождённого и связано с асцендентом когда родился, выходящим из чрева матери...

Поэтому целесообразно определить день и час извержения спермы в полость матки, так же, соответствующие позиции планет, потому что этот момент служит основой для всей остальной жизни. Каждый, кто это презирает может быть обманутым.

Abu Bakr описывает отношение и способности будущего человека на основе планет созвездий, в порядке их управления в отдельные месяцы беременности. Последовательность выглядит следующим образом: Сатурн, Юпитер, Марс, Солнце, Венера, Меркурий, Луна, Сатурн, Юпитер, Марс и Солнце. В коротком виде это можно найти в описании и у Kushyara(11) или Ibn Ezry(12).

Вообще то астрологи согласны с тем, что в первый месяц беременности во власти Сатурна, который замораживает семя, структурирует его и сушит. Если Сатурн хорошо расположен то устройство зачатия идеальное. Kushyar говорит, что если на асценденте или очень сильный в достоинствах, человек будет серьезный, вдумчивый и искренний в любви.

Второй месяц управляется Юпитером, который движет семя, чтобы было мягким и его ветер движет природное тепло, женщина чувствует движения, вызванные Юпитером это сильные спазмы и тошнота. Сильный Юпитер на асценденте означает благородного, превосходного и учёного человека.

Третий месяц находится под властью Марса, который уменьшает материю, придает форму крови и истощает ветер Юпитера, тошнота прекращается. Если Марс хорошо расположен, кровь будущего ребенка будет чистая, если нет, то наоборот. Сильный Марс на асценденте означает человека мужественного, сильного, храброго и беспощадного.

Четвертым месяцем управляет Солнце, которое сушит лишнюю влагу, адаптирует температуру и составляет основные части тела. В этом месяце Солнце дает плоду разумную душу. Если Солнце поднимается к зениту, и сильное в достоинствах, то дает красоту лица и

рожденный будет иметь большую силу. Kuhsyar добавляет, что будет авторитетным, разбирающимся в административных и в государственных делах.

Пятый месяц под властью Венеры совершенствуется тело и появляются волосы. Если планета в хорошем статусе, родится красивый, милый, полный нежности, полного лица и тела человек. Если плохой, или отсутствуют, или в доме Сатурна, родится уродливый или деформированный.

В шестом месяце правит Меркурий управитель разума и питания. Ребенок много двигается ногами и руками и начинает желать выхода на свет. С хорошим расположением будет человек красноречивый, будет иметь отличное логическое мышление. При плохом или недоступном, всё будет наоборот.

В седьмом месяце царит Луна. Она укрепит каждый орган, ребенок становится сильным. Так что, если ребенок родится в этом месяце, он должен жить, так как Луна управляет жизнью. Kushyar говорит, что сильная Луна на асценденте означает, что человек будет разбираться в сельском хозяйстве, в вопросах, касающихся земли и воды.

В восьмом месяце правит Сатурн во второй раз. Он в знаке согласия со своей природой, охлаждает и делает плод более надежной и замедляет его движение. Поэтому, если кто-то родился в этом месяце будет холодным и сухим, но достаточно удобным для жизни. Но может и умереть сразу или через несколько месяцев.

В девятом месяце снова царит Юпитер. Это месяц рождения, что является очень близким к природе Юпитера, который соуправитель самой жизни.

Если роды будут задерживаться до десятого месяца, где царит опять же Марс, и потому что природа Марса указывает много движения вырывание из живота наружу, вплоть до того, что те, кто рождаются в этом месяце будут жить только короткое время. Кто родился в одиннадцатом месяце под властью Солнца будет жить дольше.

Abu Bakr далее говорит:

Далее видим, что если кто-то родился в месяцы под властью Сатурна, Марса, Солнца или Меркурия, быстро умирает или рождается мертвым. Таким образом, эти четыре планеты считаются неудачным. Таким образом, уровень управления процесса свойств жизни у Юпитера, Венеры и Меркурия.

Интересным является и высказывания Ibn Ezru, основанные, видимо, на личных наблюдениях, который говорит:

Все, что мы сказали, верно для рожденных вблизи девяти месяцев беременности, это у большинства людей. Но есть и случаи, когда ребенок родился на седьмом месяце, а также в одиннадцатом месяце, и поэтому приведу исправления. Посмотрите есть ли время близкое к расчётной дате рождения и если вблизи Венера или Меркурий, какие пути у внутренних планет с их природой, близкие ли к Луне, и выбирают то место, где должна быть Луна в момент рождения, и управляют Венера или Меркурий этим местом. Тогда посмотрите на момент, когда Луна в квадратуре с указанной планетой в выше упомянутом положении. Если да, затем ребенок выходит на семь дней раньше, чем в надлежащее время года, потому что Венера и Меркурий быстрые и, следовательно, может вести себя как Луна, в отличие от других планет. Если путь Венеры или Меркурия находится в этой стадии, это заступничество на этом этапе, и даже в случае квадрата Луны ребенок не рождается до тех пор, пока Луна не достигнет сроков завершения отведенного срока. Вторая коррекция: Смотрите, войдет ли Марс на место Луны в момент эякуляции, и Марс в его обители или в экзальтации, и время меньше на семь дней, чем окончательный срок, и Луна будет

аспектировать Марс. Если да, то ребенок рождается досрочно.

Согласно этому выражению Ibn Ezry очевидно, что он работал с гороскопом зачатия и пытался предсказать рождение.

Еще в 12 веке астролог Michael Scott заявляет, что гороскоп зачатия очень важен не только для изучения пренатального периода, но и для определения всей жизни человека. Исходя из этого мнения, он дает простой ответ на вопрос: почему отличаются люди, которые родились в одно и то же время? Потому что время зачатия не было одно и то же.

Большее мнение древне — греческих, и более поздних персидских, арабских и средневековых астрологов совпадает в том, что ребенок может родиться только в 7, 8, 9 и 10 месяце беременности. Только Haly Aberudian говорит о возможности рождения в 11 месяцев в соответствии с Aristotelem. В этой доктрине при рождении ребенка важно место занимает Солнце. Если мы принимаем, что Солнце находится во время зачатия в определенном знаке, так что после 7 месяцев располагается в оппозиции к этому месту. Ребенок родится, но будут неприятности. На 9 месяце Солнце в тригоне к своей первоначальной позиции, это предлагает оптимальное состояние и нормальные роды. В 10 месяцев оно попадает в квадратуру, ребенок рождается, но условия не являются оптимальными, здесь будут проблемы. В 11 месяцев Солнце находится в секстиле. Haly говорит, что это положение соответствует 10 прошлым месяцам учитывая, что секстиль слабый аспект, это означает, что будут неприятности. Нам остаются 8 месяцев беременности. В этом случае Солнце находится в полусекстиле таким образом, по мнению древних астрологов, в знаках которые не видят друг друга. Для них это означало, что ребенок родится мертвым или будет жить только немного. Haly, однако, делает исключение. Это возникает в случае, если знак, в котором находится Солнце, имеет ту же силу, как в знаке

в котором Солнце во время зачатия. Знак с такой же силой, также знаки, которые являются симметричными согласно градусу равноденствия или солнцестояния. Это, таким образом, двойные (подвижные) знаки: Близнецы, Дева, Стрелец и Рыбы. Что из этого следует? Интересный факт, что если это справедливо, то целесообразно планировать зачатие в течение нескольких месяцев, когда Солнце проходит по двойным (подвижным) знакам. В этом случае, нет угрозы при 8 месячной беременности таким опасностям.

А если добавить к этому анализ Abu Bakra и высказывания Ibn Ezry мы должны быть далеко от размышления, которое написали Robert Zoller(7):

...от древнего и средневекового астролога ожидалось, что он будет в состоянии организовать дело так, что бы родился ребенок желаемого пола, и, кроме того, если мы верим в тексты, то он или она должны были родиться в соответствующей время... Если у наших предков на самом деле были астрологические средства, возможности определения благоприятного рожденья, то они были далеко впереди в медицинской технике, потому что такой метод был бы полностью без вредных побочных эффектов, которые всегда присутствуют в разной степени, когда в организм вмешивались с помощью гормонов, препаратов или операций. Метод был бы вполне естественным с участием только определения подходящего времени для полового акта. С другой стороны, такой метод, практикующим астрологом для благородного или богатого клиента никогда не был коммерчески доступным для обычных людей. Было доступно исключительно для аристократии. Тем не менее, именно эта группа, самый богатый и привилегированный класс Европы и Ближнего востока, который отвечал за формирование основных решений, влияющих на общество в целом.

Если бы было доказано, что такой метод был широко использовался и был бы эффективным, это привело бы обязательно к копированию истории Европы, Азии и Ближнего востока, и если бы предположения оказались верными, то значительное количество потомков влиятельных и известных домов, принцев, пап, банкиров, военных деятелей, а также философов и богословов могли бы быть созданными этими средствами. В этих условиях наши представления об этих вещах, средствах должны были быть пересмотрены...

Это именно спекуляция, но мы должны помнить, что реальный метод был очень скрытым и то, что к нам дошло из прошлого, это только осколки этого метода.

ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ БЕРЕМЕННОСТИ.

Древние астрологи пытались решить и вопрос, как долго беременность длилась, когда знали только примерное время рождения и не знали, по крайней мере, только приблизительное время зачатия. Очевидно, что это была, скорее, теоретическая конструкция, и интересно проверить её на реальных примерах и определить её реальные возможности и её интерпретацию.

Метод Vettia Valense.

Он описан в I части его Антологии. Valens сообщает, что попытается уточнить старинный способ. Основой является связь между тремя расположениями Луны: Луны рождения, Луны за один год до рождения и Луны после одного года рождения. Года считаются от солнечной революции, и таким образом положение Луны рассматривается при точном возвращении Солнца в положение при рождении. В зависимости от того, как эти три Луны взаимосвязаны и дается срок беременности и, возможно, его результат. Развитие плода является идеальным когда все три Луны в одном и том же триплицитете, ребенок родился 9 месяцев назад. Очевидно, что отношения между Лунами следует понимать как отношения между знаками, а не как аспект измеряемый в градусах. Этот метод в дальнейшем развивается в XII.веке врачом и астрономом Ibn al Kammad(8). Из этих двух работ выходит примерно такая схема:

А) Девятимесячной беременности:

- 1) Идеально проходит беременность, как было сказано, когда все три Луны в триплицитете, это значит в отношении тригона. Время беременности составляет 273 дня (по Kammada 10 й Лунной революции)
- 2) Если Луна до и после рождения в знаках в квадратуре к Луне рождения, то из-за меньшего расстояния это отражается в более коротких сроках беременности в 258 дней (по Kammmad 9,5 Лунной революции.). 3) Когда Луна, прежде чем в знаке тригона и Луна после рождения в квадрате по знаку к Луне рождения, то дело доходит до беременности в сроке 269 дней (Kammad 10 лун.рев. – 3 дня).
- 4) В противном случае, когда Луна, прежде чем в знаке квадрата и Луна в знаке тригона против Луны рождения, то идет прямо на 269 дней беременности (Kammad 9 лун.рев.+ 6 дней).

Б) Восемь месяцев беременности:

- 1) Луна перед знаком квадрата и Луна, после в знаке, который не видит Луны перед рождением. В этом случае рождается мертвый ребенок.
- 2) Луна перед знака тригона и Луна, после в знаке, который не видит Луну перед рождением. Ребенок родится живой, но умирает вскоре после родов.
- 3) Луна до и после находится в знаках, которые не видят, знак в котором находится Луна при

рождении, плод умирает в утробе матери и ставит под угрозу ее жизнь.

С) Семимесячная беременность:

Семимесячная беременности обозначается, когда они, обе Луны, до и после рождения в оппозиционных знаках к Луне рождения прежде чем она в оппозиционных знаках Луны при рождении, она в знаках тригона или квадрата против Луны рождения. Эта ситуация практически не может возникнуть из-за скорости движения Луны. Максимальная величина отклонения составляет около 145° , это означает что предполагается расположение в знаках которые не видимы. Видимо, здесь проявляются предшествующие теории, говорящие о положение между Солнцем и солнцем зачатия рожденного, которые при семимесячной беременности в знаках оппозиции.

Из указанного можно сделать вывод, что при девятимесячной беременности, как правило, соотношение циклов Солнца и Луны выражены гармоничными триннами.

Практика показывает нам, что важен для оценки статуса Луны год до рождения.

Если Луна находится в знаках которые не видимы, есть большая вероятность сложного родов, проблем после рождения или в ранней юности, возможна также смерть ребенка.

Существует также соображение о возможном дополнении выше созвездий при отсутствии вариантов. То получим следующие варианты:

Аспект Луна-год назад – Луна натальная - Луна-год, после беременности

трин	трин	9 лучшие
квадратуры	квадратуры	9 короче
трин	квадратуры	9 немного дольше
квадратуры	трин	9 немного дольше
квадратуры	квинокс	8 не выживет
квинокс	квадратуры	8 не выживет
трин	квинокс	8 не живет долго(до 4 лет)
квинокс	трин	? не определен (видимо, как и выше)
квинокс	квинокс	8 умирает в утробе матери
оппозиция	оппозиции	7
оппозиция,	трин	7
оппозиции,	квадратуры	7

Естественно, что варианты с участием оппозиции можно было бы еще добавить, но с учётом выше изложенных фактов.

Метод Abu Bakra.

Пожалуй, что Abu Bakr усовершенствовал и редактировал метод, который описывает Valens. В указанной книге „ Kniha narození „(10) говорит:

На основе движения Луны в момент рождения установить ее расположение. Затем установить её местоположение точно на один год после рождения и то же самое сделайте для времени, который приравнивается году до рождения. Пока ты будешь заниматься с этими расчетами оцени три полученные точки. Если все эти места находятся в тригоне, затем остался плод в утробе матери девять месяцев, и в этом случае рождённые выживают с Божьей благодатью.

Если нет этого аспекта он не родится и находился в лоне в течение к восьми месяцев. Когда два из полученных мест в этом аспекте, срок пребывания в лоне приближается к семи

месяцам.

Метод Нерphaistia и Procla(6).

Оба нам представляют два метода, которые, согласно переписки между ними предполагают общий источник. Один называется математическим, второй как геометрическим.

А) Математический метод:

Исходя из даты зачатия и последнему, ему предшествующему новолунию. Вычисляем расстояние между Луной зачатия и Луной новолуния. Это расстояние мы увеличиваем на $1/3$ и вычетаем из Луны новолуния. Затем находим положение Луны новолуния, которое произошло после зачатия. Поскольку результат предварительного расчета больше касается недоношенного семимесячного ребенка. В случае, если это меньше то касается девятимесячного ребенка (Практически это означает, что девятимесячного дети рождаются в первые три фазы Луны новолуния, и во время последней фазы убывающей Луны рождаются семимесячные детей).

В) Геометрический метод:

Этот происходит также из названия Египетского или также Пифагорового треугольника. Под этим названием, скрываются прямоугольные треугольники построенны из самых маленьких чисел, из которых можно этот треугольник построить: 3, 4 и 5. У Греков нечетные числа были мужские, а четные женские. Так как ребенок может возникнуть только при сочетание двух противоположностей мужского и женского принципов, нам рисуется жизнеспособной только пара $3 + 4 = 7$ и $4 + 5 = 9$. Таким образом, беременности длина которой 7 или 9 месяцев. Последняя сумма $3 + 5 = 8$ месяцев, говорит, что ребенок не будет жить. Конечно, мы должны принимать эти соображения в контексте того времени когда они возникли. Если этот треугольник мы хотим переложить в Зодиакальное положение понятно, что уже будет не прямоугольный треугольник. Передача происходит простым способом. Каждый знак имеет 30° таким образом, $3 \times 30^\circ = 90^\circ$, $4 \times 30^\circ = 120^\circ$ и $5 \times 30^\circ = 150^\circ$. Общая сумма дает нам 360° полного Зодиака.

По Нерphaistia есть два варианта.

Первый исходит из асцендента новолуния который предшествует зачатию. Треугольник мы создаем таким образом, что от асцендента откладывают 150° в направлении по часовой стрелке, затем 120° и наконец, мы завершим круг 90° . Затем мы смотрим с какой стороны расположен асцендент новолуния до дня рождения. Если это:

а) гипотенуза (150°) = 9 месячной беременности

б) более отношения (120°) = 7 месячной беременности

в) короче отношения (90°) = 8 месячной беременности. 2) Второй вариант использует тот же треугольник, но определяющие две точки. Первая-это асцендент новолуния до рождения и вторая это асцендент новолуния до зачатия. Тогда справедливо:

а) Первый на гипотенузе (150°), второй на более длительной стороне (катет) (120°) = 9 месячной беременности

б) Первый на длительной стороне (120°), второй на более короткой стороне (90°) = 7 месячной беременности

в) Первый на гипотенузе (150°), второй на более короткой стороне (90°) = 8 месячной беременности.

В отличие от Нерphaistia создает Proclus треугольник наоборот. Начинается с 90° , а затем

продолжает 120° и заканчивается 150° . Далее уже продолжается таким же образом, с теми же выводами, как у Nephastio. Мы видим, что второй вариант в соответствии с теорией мужских и женских чисел, если взять количество знаков:

- a) $5 + 4 = 9$
- b) $4 + 3 = 7$
- c) $5 + 3 = 8$

Как уже было сказано 8 месячная беременность считалось очень проблематичной и, как говорил Procl, в этом случае рождаются дети не в состоянии принимать пищу, рано умирают или непосредственно мертвые. В настоящее время мы можем в эту категорию включить сложные роды, когда ребенку угрожает смерть или деформации или у него большая боль, оживление т.п.

Метод Rhetoria(6).

Rhetorius пользуется для построения треугольника асцендент рождения и действует так же, как Nephastio в направлении по часовой стрелке, это означает 150° , 120° и 90° . В отличие от двух предыдущих авторов Rhetorius пользуется в качестве исходной точки расположения Луны в новолунии до с рождения и расположение асцендента новолуния до рождения. И приходит к таким выводам:

9-месяцев беременности указывается, если:

- a) обе точки находятся на гипотенузе (150°)
- b) первый на гипотенузе (150°), второй на более длительной стороне (120°)

7 месячная беременность:

- a) обе точки в самой длинной стороне (120°)
- б) первая на гипотенузе (120°), вторая на более длинной стороне (90°)

8 месячной беременность:

- a) обе точки находятся на короткой стороне (90°)
- б) первый пункт короткой стороне (90°), вторая на гипотенузе (150°).

Учитывая начальную точку конструкции треугольника и опорных точек конструкции предыдущих методов идёт разделение на две группы.

Valens, Abu Bakr a Rhetoriu пытаются определить из известной даты рождения, сроки беременности. По сравнению с ними Nephastio и Procl должны знать продолжительность беременности или рассчитать ее с помощью ТГ. Это не имеет для нас большого смысла. Однако, если учесть, что они могли бы попытаться найти подходящее время зачатия и рождения, то выше указанные методы могут быть контрольным механизмом правильного выбора.

Современные итальянские астрологи, например, Giuseppe Bezza, Mario Constantino(8) используют для построения базового треугольника расположение Asc, IC и вершину VIII дома в системе Placida. Можно рассмотреть и этот вариант, хотя в основной литературе, я к ней не нашел соответствующей ссылки.

Из того, что я сказал, выходит, что основной смысл гороскопа зачатия был в другой плоскости рассмотрения, чем это интерпретируется в более позднем средневековом и современном представлении, как метод, используемый для уточнения времени рождения. Вопрос в том, когда произошел этот поворот. Кажется, что первым, кто указал это название ТГ, похоже был Ibn Ezra, который написал : это Animodar Enocha. Enoch на иврите выражение для имени "Гермес". Само слово Trutina соответствует в латинском языке значению баланса, balance. Раньше о нём под названием Namudar зачатия уже как о методе ректификации сообщает Kushyar Ibn Labban. Очевидно, тогда в это время начинается использование ТГ для уточнения времени рождения. Интерес к этому варианту продолжается, в частности, и в средние века, а затем в течение 19 и в 20 века, когда происходит возрождение этого метода, и многие ведущие астрологи пытаются её уточнить и проверить функциональность такого метода, служащего для ректификации времени рождения. Я могу назвать, например, имена Sepharial, Bailey, Chiva, Schwickert, Jayne, Jondro, Maag и многие другие. Существует ряд модификаций метода, а также ряд возражений и вопросов к функциональности ТГ, как методу ректификации. Вводятся дополнительные правила выступающие, по мнению авторов, для подтверждения её работоспособности. Крупнейшая заслуга нового открытия этого вопроса имеет Sepharial и его коллега и преемник E. Bailey.

ВОПРОСЫ И РАЗМЫШЛЕНИЯ.

Почему в буквальном смысле идёт борьба за подтверждение функциональности-ТГ? Это связано с тем, что он был бы идеальным методом ректификации, если бы её правило о равенстве в отношениях между Луной и Asc(Dsc) зачатия и рождения было бы правдой. В случае этого подтверждения, мы получаем точное время рождения. К сожалению, всё не так просто.

В этой части я постараюсь по возможности обсудить основные моменты процедуры применения ТГ.

Начну с продолжительности в 273 дней, которое принято как среднее значение длины беременности. Мы знаем, что обычная процедура гинеколога при установлении продолжительности беременности, заключалась в том, что он рассчитывал дату рождения как в 280 дней после дня последней менструации. Учитывая, что овуляция как правило, происходит на 14 дней после первого дня менструации, то это считается как средняя длина беременности периода в 266 дней. Первый простой вариант как прийти к средней ведичене, это взять во внимание середину, следовательно, среднее значение:

$$(280 + 266) / 2 = 273$$

Или мы можем принять во внимание символические свойства чисел. Сумма 273 дает нам 12, и, следовательно, количество знаков зодиака. Семёрка представляет собой количество планет, в том числе двух светил. В результате сумма цифры 273-3. К появлению третьего, ребенка, нужны двое, мужчина и женщина. По мнению старых мастеров, к 7 месяцу беременности, который, по их мнению, под управлением Луны, ребенок в утробе матери полностью развит, так что есть предположение, что при рождении в 7 месяцев будет жить, хотя и с определенными осложнениями. Семёрка таким образом, в центре. Если мы будем добавлять крайние цифры мы получаем либо 9 или 10 месяцы, это обычная и максимальная продолжительность беременности. Мы видим, что нам не хватает № 8. Роды в 8 месяцев был рассмотрены в большинстве случаев для ребенка смертельными. Но это чисто предположительная нумерологическая конструкция с символическим значением. Аналогом служит ранее упомянутый Египетский треугольник. Мы, однако, ищем другое астрологическое соответствие которому бы соответствовала Луна. Её положение и движение нам устанавливает связь между зачатием и рождением. Расстояние от Луны и асцендента в гороскопе рождения, выше или ниже горизонта определяет количество дней, которые мы должны добавить или удалить от среднего времени. Как же возникло среднее значение в 273

дня? Мы знаем, что сидерический (звездный) цикл Луны или, иначе говоря, её революции это 27,321661 дней. Далее мы знаем, что 9 календарных месяцев соответствует почти точно 10 -и звездных оборотов, что соответствует 273,21661 дням или 273д. 5ч. 11м. 55с. Здесь очевидна аналогия, которая была подхвачена как среднее время беременности, после округления до 273 дней. Диапазон отклонения, может быть принят как эквивалент синодического месяца(лунация) чьё среднее значение составляет 29,530588 дней, таким образом, после округления 30дней (+-15дней). Определение дней зачатия тогда простое. Максимальное расстояние составляет 180°, и представляет собой нам 15 дней. 1° расстояния Луны от Asc соответствует, таким образом, 2 часам и 12°, дает нам разницу в 1 день. Расстояние Луны от Asc (на эклиптике)в градусах, следовательно, умножается на15 и разделим на180. В результате получаем количество дней, которые мы должны прибавить или вычесть в соответствии с вышеуказанными правилами к среднему времени в 273 дней. Тем самым мы получаем приблизительный день зачатия. Следующим шагом является определение времени зачатия. Этот расчет уже несколько сложнее, и мы не можем обойтись без эфемерид. Результат этот приблизительный. Я не буду его здесь упоминать, потому что его в настоящее время легко можно заменить использованием обычной астрологической программой. Мы ищем в окрестных итерациях по соседству с данными, выполняя правила ТГ.

Другим вариантом является, нахождение из длины среднего месяца. Продолжительность года 365,2425 дней. Из этого в среднем месяц дает нам значение в 30,436875 дней, а девять месяцев 273,931875 дней. Это значение приближается к 274 дням.

Подобным образом через синодический цикл Луны в 29,530588 дней в течение девяти месяцев получим 265,775292 дней, что близко к средней продолжительности беременности в 266 дней. Если мы добавим и убранные 15 дней,то мы получим примерно в диапазоне от 251 до 281 дней.

Очевидно, что если мы приходим к тому, что лунные революции являются регулирующим элементом цикла беременности, правильнее было бы взять в качестве среднего времени беременности выше 273,21661 дней (273д 5ч 11м 55с). В соответствии с этим является оправданным даже мнение, что, вместо 15 дней, принимать половину звездного цикла в 13,66083 дней(13д 15ч 51м 36с). Тем самым мы получаем три основных значения времени, определяя границы длительности беременности:

Короткая 259д 13ч 20м 19с
Средняя 273д 5ч 11м 55с
Долгая 286д 23ч 34м 47с

Если мы посмотрим в истории, то мы обнаружим, что эти размышления появляются уже у Herphaestia, который оглашает эти значения (рассчитывается еще из диапазона +-15 d):

Короткая 258д 8ч
Средняя 273д 8ч
Долгая 288д 8ч

Al-Biruniho, который определяет, что средняя продолжительность беременности 273 д 5ч. У Kushyara Ibn Labbana мы найдем следующие значения:

Короткая 259д 30ч 20м
Средняя 273д 5ч 15м 38с
Долгая 286д 21ч

Или в работе-Antonia de Negro(Tractatus de infuze spermatis secundum Dominum Andalonem de Nigro de Ianua)(7), где он пишет о мнении неизвестного астролога по имени Ester Catayus :

Короткая 259д 9ч 49м
Средняя 273д 1ч 30м
Долгая 286д 17ч 10м

Eleutherios Zebelenos (XIV век)(13)(в диапазоне +/- 15 д.)

Короткая 259д 13ч
Средняя 273д 5ч
Долгая 288д 8ч

Отклонения от современных значений даны из-за возможностей вычисления в то время.

Все эти расчеты или часто упрощенные таблицы были сделаны таким образом, чтобы можно было установить дату и время зачатия в зависимости от расстояния Луны до Asc в гороскопе рождения. На сколько это возможно, чтобы приблизиться к значению которое соответствовало бы избранному критерию Луна зачатия = Asc(Dsc) рождения. Это подводит нас к ряду до сих пор неудовлетворительно разъяснённых вопросов. У нас есть время рождения, которое мы хотим с помощью ТГ ректифицировать. Это означает, что мы хотим получить определенный временной градус, применение которого позволяет нам сказать, что данный гороскоп является функциональным, что он показывает события которые произошли, и позволяет предсказание будущих событий. Речь идет, следовательно, о своего рода виртуальном времени. В то же время мы опираемся на виртуальное время зачатия, которое нам помогает определить время рождения. С этой точки зрения очевидно, что мы должны знать ответ на два вопроса:

- А) Что такое время рождения?
- В) И что такое время зачатия?

Вся дискуссия астрологов, 19 и 20 века, состояла на самом деле в поиске ответов на эти два вопроса, в их взаимной связи во взаимодействии с правилами ТГ. Которому моменту соответствует времени рождения полученное ТГ в процессе рождения? и какой момент времени соответствует времени таким образом полученное, этот момент, который я здесь использую как термин зачатие? Чаще всего говорится, что время рождения ребенка определяется его первым вдохом. Есть однако и другие мнения. Для примера я приведу обзор из произведений индийских астрологов:

- 1) Первый вздох.
- 2) Первый крик.
- 3) Время касания земли.
- 4) Время перерезания пуповины.
- 5) Время оттока околоплодных вод.
- 6) Время, в котором начинается быть видимым некоторые части тела ребенка.
- 7) Время, когда появляется макушка ребенка.
- 8) Время, когда появится голова ребенка.

В соответствии признанных вариантов, затем следовали целые астрологические школы. Из приведенного перечисления видно, что рождение ребенка-это непрерывный процесс, и момента появления растянут по времени с астрологической точки зрения, не совсем простой и понятный. Здесь, однако, возникают точки зрения на следующий вопрос. Этот момент захватывает ли гороскоп зачатия? Это моменты, когда происходит половой акт и эякуляции спермы в матку как гласит афоризм 51 или это время, когда сперматозоид проникает в

яйцеклетку или когда оплодотворенная яйцеклетка начинает делиться?

Или это совсем другой момент? Например, Margaret Millard(14) говорит, что не может показывать никаких физических действий, и согласен более менее с мнением Alexandra Marra(15), когда речь идёт о времени овуляции. Мы знаем, что овуляция начинается в основном на 13-14 день от начального дня последней менструации. Яйцеклетке в маточной трубе требуется 24 часа на то, чтобы быть оплодотворенной. После 24 часов умирает и вызывает менструацию. Оплодотворения, таким образом, происходит в маточной трубе, а затем оплодотворенная яйцеклетка(зигота) перемещается в матку, где примерно в течение 6 дней приживается. Этот процесс заставляет нас обратить внимание на одну важную вещь. Указывает, что сперма имеет среднюю продолжительность жизни - три дня, некоторые источники признают до восьми дней. Это означает, что если половой акт состоялся несколько дней до овуляции то может произойти оплодотворение. Определяющим моментом является период овуляции. Таким образом, мы можем констатировать, что временной диапазон может быть от 3(до 8)дней до и 1 дня после овуляции. Это обстоятельство мы должны принимать во внимание при изучении градуса, к которому правила ТГ применяются.

Время полового акта, следовательно, не может быть тем временем зачатия.

Из этого краткого отчета показывает, что, если эти два основных вопроса (АБ) не удовлетворительно решены,то будет проблематично ответить и на третий, и будет ли ТГ эффективным и применим для ректификации гороскопа, это означает, есть ли точно определенные отношения между астрологическим время рождения и время зачатия, характеризующимся расположением в гороскопе зачатия Луны и самим рождением.

Попытка общей формулировки ТГ можно найти у российского астролога и математика Vladimira Gorbačeviče(16):

Положение Луны момента рождения должно иметь некоторый аспект с асцендентом момента зачатия и положение Луны момента зачатия должно иметь некоторый аспект с асцендентом момента рождения.

В то же время добавляет, что этот аспект может быть любым из гармоничного ряда. Так как эта связь очень сильная, это связано с тем, что оба события, рождение и зачатие, являются сигнификатором одной планеты, то преобладают в большей части случаев аспекты соединения и оппозиции. Постепенно мы рассмотрим ряд процедур отдельных астрологов, и также это определение.

ТЕХНИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ.

Берем саму Луна. Как в расчете использовать положение Луны? на эклипике или фактическое положение Луны, то есть с её широтой? В некоторых случаях Луна может показаться в позиции на эклипике на горизонте, но на самом деле под горизонтом из за широты. Мы должны исходить при определении расстояния Луны из эклипических значений или с RA или OA(OD). Еще один параметр, который может очень повлиять на расчет мы будем рассматривать геоцентрическую или топоцентрическую системы, это означает учитываем ли мы параллакс Луны? Если мы будем рассматривать топоцентрическую систему не от предмета, и вопрос о собственной перспективе, то это означает включение коррекции на эллипсоид места. Не говоря уже о проблеме перспективы в полярных областях, где эклипика не пересекает горизонт. Мы должны использовать в качестве системы отсчёта и линию горизонта? Были сделаны попытки рассмотрения с осью MS-IC, Vertexem и Antivertexem, Восточной точкой т.п. Об этом мы будем говорить ссылаясь на конкретных авторов.

Необходимость перемещения? В этом вопросе существует консенсус, да переезд на место зачатия необходим. Как долго должна быть женщина в каком либо месте, в момент зачатия, чтобы реолокация применилась? На этот вопрос уже нельзя ответить однозначно. Некоторые источники указывают на 10 дней. Это значение проистекает из символики данный факт, что 10 дней соответствует 10 лунарным месяцам, следовательно, сроком нормальной беременности (1 месяц = 10 дней). Практически, однако, мы можем рассмотреть срок от 3 до 8 дней, то есть по истечении срока жизни спермы. Должен быть аспект между Луной и Asc(Dsc) точный или мы можем принять определенный орбис? Некоторые авторы указывают, как допустимый орбис в 1° не более 3° , но, например, Жауне в $7,5^\circ$ (орбис соединения или оппозиции). Или мы должны рассматривать только знак? Интересным является вопрос о том, что происходит когда Луна зачатия в соединении с любой планетой в каком то орбисе. Получается, что Asc рождения может расположиться в центре обеих планет. Оригинальные правила не содержали распределения убывающей или растущей Луны. Это правило вводит Sepharial(17):

Правило 3:

- a) Луна рождения расположена над горизонтом, Луна зачатия равна ASC рождения.
- б) Луна рождения расположена под горизонтом, Луна зачатия равна ASC рождения.
- с) Луна рождения убывает, выше горизонта, Луна зачатия равна DSC рождения.
- d) Луна рождения расположена под горизонтом, Луна зачатия равна DSC рождения.

Из сочетания этих правил, возникает текущий и приводится как наиболее часто встречаемый вариант ТГ:

Расположение Луны зачатия равно положению асцендента(Dsc) рождения.
Расположение Луны рождения равно положению асцендента(Dsc) зачатия.

с тем, что

Луна рождения растет на горизонте, беременность будет короче, чем 273 дня, а Луна зачатия равна ASC рождения.

Луна рождения расположена под горизонтом, беременность была дольше, чем 273 дня, а Луна зачатия равна ASC рождения.

Луна рождения убывает над горизонтом, беременность была дольше, чем 273 дня, а Луна зачатия равна DSC рождения.

Луна рождения убывает под горизонтом, беременность была короче, чем 273 дня, а Луна зачатия равна DSC рождения.

Другие правила мы обсудим для практикующих астрологов. Третье правило является функциональным. Необходимо ли таким образом, принимать во внимание и фазы Луны? Народная традиция говорит нам о другом отношении, когда утверждают, что существует прямое отношения между фазами Луны во время зачатия и рождения. Эта традиция к нам перешла, до нашего времени, благодаря Proclove комментариях к Republice Platona, из далекого прошлого. Здесь сказано, что фаза Луны при рождении в противофазе к положению Луны во время зачатия. Это правило, однако выполняется только иногда. Кроме того, оно видимо, не совсем полное. Вопрос нельзя ли было расширить и на другие, фазы Луны? Относится ли к нему данное предложение Valense?

Некоторые астрологи берут даже антисы и контрантисы Луны и др.

Следующий вопрос, который нас интересует в каком объеме мы можем ТГ использовать для ректификации? Расчет ТГ работает, потому что основана на обязательном соответствии. Практический диапазон использования колеблется от нескольких десятков

минут из-за скорости движения Луны и Asc (Dsc). Если Asc(Dsc) в знаках быстрого подъема, так это может быть диапазон около 30 минут. В знаках медленного подъема примерно в два раза больше. Того чтобы Вы были в курсе, древние астрологи (например, Kushyar показывает + - 30 минут). То, что ТГ иногда не даёт ожидаемых результатов привело ряд астрологов к поиску причин и в поиск правильных алгоритмов, которые бы это явления уменьшить.

Одним из обсуждаемых вопросов был вопрос, какое влияние на результаты имеет сам ход родов. В целом отмечается, что если роды нормальные то ТГ даёт надежные результаты. Однако, если происходит нарушения беременности или собственного время родов происходят частые отклонения или непосредственные для ее отказа. В худшем случае рассматривается кесарева сечения, в этом случае широко указывается, что использование ТГ не удастся. Второе место занимает регулирующие роды, это означает, в основном, использование химии для стимуляции родов. Использование щипцов считается наименьшим злом. Здесь, однако возникает вопрос искусственного оплодотворения, ситуация, которая в прошлом не была известна. Что касается родов в 7, 8 или 10 месяцев, то этот вопрос уже частично решает Нерphaistio для беременности в течении 7 месяцев где показывает средний срок продолжительности 176д 8ч и округление в + - 15 дней или позднее, и сложнее Аль-Viruni простой корректировкой среднего времени:

7м	191д	6ч
8м	218д	13ч
9м	245д	21ч
10м	273д	5ч

И добавляет, что в зависимости от расстояния Луны до Asc для каждых 13°11' берем 1 день, для каждый 1 градус 5/6 часов и за каждую минуту 1 5/6 минуты времени.

Итак мы завершаем краткий обзор истории и вопросов вокруг ТГ. В следующей части мы рассмотрим некоторые модификации базовой процедуры, как это предлагают разные астрологи на протяжении многих веков. В заключении я постараюсь показать конфронтацию различных вариантов на примерах и ответить на основные вопросы, является ли ТГ подходящей для ректификации времени рождения и если да, то при каких условиях.